
令和 6 年 6 月 30 日開催     

 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

【研修会】 

   「ケアマネジャーが知っておく！医療保険制度改正について」 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員： 45 名  非会員： 21 名   計 66 名 

   アンケート回答者：63名    回答率 95％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。 
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 ・前回の研修会で告知されていたから 

 

●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・病院の事務長である稲富さんの話で、非常に分かりやすかった（現場に密着しているので）。 

・研修に参加してよかったです、とても理解しやすい説明で、頭の中が整理できました。 

・講義の内容がわかりやすかった。知らなかったことがあり勉強になりました。 

・医療職出身ではないので、苦手意識があり、なかなか理解が進みません。お話を聞いているときは理解 

できたように思います。 

・医療の事をわかりやすく教えていただき、ありがとうございました。 

・「いつも在宅ときどき入院」この言葉が一番わかりやすかったです。先生の話楽しかったです。 

・病院の体制や連携についてとても詳しくお話していただき分かりやすかったです。 

今後の地域包括ケアに向けて学んだことを参考に、取り組んでいきたいと思います。 



・医療全般について理解できました 

・病院との連携として、連携の順序がわからないＣＭもいる様子。訪看→病院 Dr という形で連携を取ろう 

とするとのこと、、、振り返ると、昔は自分もしていたような気がした。ただし、新人のＣＭは、ベテラン 

のＣＭから教えられていないのか、ベテランＣＭが教える暇がないのか、、、余裕がないのか？ 

・在宅における医療連携の重要性を再確認できました。２０２５年の改革に向けた医療体制や親切、病院 

の役割、機能等も含めて学ぶことができました 

・病院の機能を知ることで、退院の時期や転院の可能性を知ることができる、医療と介護の連携がどのよう 

に変化しているか理解できた、訪問看護・薬局についても改正の内容を知ることができた。 

・各関係者とのかかわり方など勉強になりました。加算について事業所が CM 任せのところもあります。 

・医療・介護の同時改定だった今年に、医療保険制度について詳しく聞けて良かったです。 

・医療視点の研修のため、「なるほど」と思うことが多かったです。 

・今回の制度改革を詳しく、わかりやすく教えていただいてよかったです。 

・稲富講師の研修は聞きやすく、面白かったです。 

・医療改正について知ることで病院サイドの事情が分かった、利用者様が入院退院されるときは、より連携 

を図る必要がある（早期に！！）。 

 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

・障害制度（薬のこと）について 

・通所サービスの多様化があるため、それぞれの違いを確認したい（・介護サービス・障害サービス・民間

（自費）） 

・保護利用サービスについて（生活保護者） 

・ヤングケアラーと困窮についての研修 

・家族が障害者の場合の関わり方や、障害支援事業所との連携 

・福祉用具について（特に、電動車いすの導入について）・・・安易に導入する傾向があるように思う 

・訪問歯科について 

・身寄りのない高齢者の支援について 

・難病について 

・リハビリと福祉用具について 

・アセスメントについて 

・高齢者が自立支援できる家電を紹介してほしい（例えば軽い掃除機やお掃除ロボットの紹介） 

・家族のいない独居の方との係りについて（成年後見の事等） 

・介護保険改正後の状況（問題点や対策） 

・介護保険制度改正について、具体的に研修してほしい 

・BCP の研修 

・身体的拘束の研修 

・災害時の対応の研修等 

・虐待の研修 

・同一法人内サービスでの囲い込みに対して 

 

 

 



●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 
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●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらからお越しですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




